



## “全民阅读春风行动”温暖开启

# 沛县计划新建17所歌风书房

近日,徐州沛县“全民阅读春风行动”暨建党100周年红色经典阅读活动启动仪式在鸿鹄园广场举行。启动仪式上,沛县农商行向农家书屋捐赠价值3万元图书,经典朗诵《可爱的中国》等节目精彩纷呈,拉开了2021年沛县全民阅读活动的大幕。

李伟豪 张晓培



沛县农商行向农家书屋捐赠价值3万元图书

张凯供图

“要健全阅读阵地,关爱重点阅读群体,丰富提升阅读志愿服务,基本形成覆盖城乡的全民阅读推广服务体系。”沛县人民政府副县长、县全民阅读活动领导小组组长刘雪君在致辞时表示,全县要以此次活动为契机,不断推进全民阅读工作深度,拓展全民阅读广度,提升工作对标精度,提高为民服务温度。

近年来,沛县县委县政府将全民阅读工作作为文化建设一号工程,以打造“书香沛县”为目标,将培育特色文化品牌和改革图书资源配置方式有机结合,倾力打造城区“10分钟阅读圈”和镇区“30分钟读书圈”。

在城市,沛县在原有的图书馆主阵地的基础上,致力于打造沛城文化新地标,2020年投资2400万元,在城乡人流集中地点建设15家歌风书房,每所书房配备纸质书近

2万册,电子书25万册,利用现代信息管理手段实现图书通借通还,日均接待读者1万余人次。

今年,沛县把歌风书房建设再次列入为民办实事工程,计划新建17所歌风书房。同时鼓励动员社会力量,支持特色街区、公园、社区等公共场所开辟阅读新空间。歌风书房,让群众在家门口可享受到公益文化服务,满足了群众求新、求变、求异、求便的文化需求,实现了城乡公共图书服务体系建设全覆盖。

在各乡镇,沛县将农家书屋全面融入新时代文明实践所(站)建设,全面提升服务效能的同时,不断提升农家书屋的活跃度,织密城乡阅读网络,努力打造镇区“30分钟读书圈”。

为了提升农家书屋的活跃度,沛县近年来投入1300余万元,对313家农家书屋进行提档升级;投入50

余万元,更新图书近2万册,期刊近4000期,政治类读物近2000册,努力使其成为农民的精神驿站。

近年来,在全民阅读的生动实践中,沛县注重提高阅读的质量和品位,统筹六大类28项阅读工程,突出项目引领带动作用。以“阅读,让生活更美好”为引领,相继开展沛县“汉之源”读书节、“新时代乡村阅读季”“精彩‘益’起读,好书进万家”“我的书屋我的梦”农村少年儿童阅读实践以及经典诵读、亲子阅读、阅读推广等各类阅读活动2000余场。

如今,围绕“推进全民阅读,共建书香沛县”主题,从机关到基层,从学校到社区,从企业到乡村,全县上下兴起了一股强烈的阅读之风。让百姓沐浴书香,让生活更加美好,一座历史文化与现代文明交相辉映的爱阅之城呼之欲出。

## 探索在建设“两高两强”新徐州中再立巾帼新功新路径

# 徐州女性精神征集火热进行

近日,徐州市妇联联合徐州市社科联在市会议中心隆重召开“淮海女儿心向党”徐州女性精神与红色文化研讨会,由市机关领导干部、专家学者、先进典型、基层妇联主席代表等组成的共24名各界代表参加研讨。

李伟豪 张晓培

此次研讨会上,徐州市委常委、宣传部长徐东海指出,在全市上下喜迎中国共产党成立100周年、开启全面建设社会主义现代化新征程的重要时刻,开展“徐州女性精神”与红色文化研讨会,恰逢其时,很有意义。希望全市广大女同胞以本次活动为新起点,深入开展“淮海女儿心向党”六个一宣传活动,更好传承“红色基因”,不断点亮“信仰之灯”,在各自工作岗位上奋力拼搏,发光发热,激扬巾帼之志、贡献巾帼之力、彰显巾帼之美,为徐州实现“两高两强”、打造区域样板、开启全面建设社会主义现代化新征程再立新功。

徐州市妇联党组书记、主席刘红梅说,在第111个国际劳动妇女节来临之际,举办此次研讨会具有特殊的意义,通过结合徐州的历史文化、地域发展特征,高度概括徐州女性优良精神品质,使徐州女性精神成为引领徐州女性奋进新征程、创造美好生活的一面旗帜和城市文化的一张亮丽名片,从而进一步

凝聚人心、振奋精神、围绕中心、服务大局,团结带领广大女性在徐州经济社会发展中敢于担当、勇于作为。

研讨会热烈而精彩,代表们分别就自己的感受和思考进行研讨发言。“徐州的红色文化有其独特的时代价值和当代传承,代表着坚定的理想信念、强烈的为民情怀、主动的担当精神和高尚的道德情操,这些特点在徐州女性身上得到了充分的体现。”徐州市社科联党组书记、主席于法顺说,近年来,徐州市妇联团结带领全市妇女,自觉投身于全市经济社会发展的实践,担当作为的巾帼风采充分彰显。此次徐州女性精神的提炼,社科联作为市委政府的“思想库”和“智囊团”积极配合,共同做好研究和阐释工作,为充分展示新时代徐州女性新作为、新担当、新风采提供思想支撑、贡献智慧力量。

江苏师范大学教授印少云发表观点称,要深入挖掘徐州红色革命文化中体现的徐州优秀女性的

筚路蓝缕、敢为人先的开拓精神,坚定理想信念、百折不挠的奋斗精神和吃苦耐劳、无私付出的奉献精神。全国文明家庭、全国最美家庭、全国巾帼建功标兵周芝说,要结合社会主义核心价值观,将徐州女性精神从社会和家庭两个层面凝练为“爱家、担当、创新、向善、慧雅、坚韧、和谐”,希望以此来激励全市女性在事业和家庭中更好地发挥半边天作用。

当天与会人员结合新时代徐州女性精神内涵,挖掘徐州红色文化、先进文化,研究新时代的徐州女性精神文化传承,围绕女性在建设“两高两强”新徐州中再立巾帼新功的新路径、促进徐州女性发展的做法及意见建议等问题进行了讨论。

据了解,徐州市妇联征集徐州女性精神内涵活动已开展近一个月,截至目前,共收到来自社会各界投稿共133条,市妇联将汇总所有投稿作品进行最终评审,同时结合专家的智慧进行进一步提炼。

## 有“料”就爆出来! 3·15线索征集启动

3·15国际消费者权益日即将来临,为扩大消费者权益保护的宣传,更好地保护消费者权益,现代快报徐州新闻中心即日起发出线索征集令,听您讲述曾亲身经历的消费陷阱,共同揭秘骗局背后的猫腻,攻破价格欺诈的套路,曝光消费合同中的隐性不平等条款,替广大消费者发声维权。

若您遭遇了消费陷阱或是在线上教育培训、直播带货、共享式消费等新兴消费业态和消费模式上被套了,请联系我们提供线索,我们将对违法失信行为、不良营商手法等问题进行监督曝光。

在征集消费者维权故事的同时,我们还将聚焦房产、商业、汽车、金融、教育等多领域,公开征集一批诚信经营企业典范,宣传企业诚信故事、经营理念以及和消费者的温情互动等。

线索提供方式:

1. 将您的维权遭遇,个人联系方式编辑信息发送到“这里是徐州”微信公众号,记者会联系您核实采访。

2. 搜索“这里是徐州”抖音号,私信或留言反映问题。

3. 拨打电话0516-83335328 投诉爆料。

张晓培

## 今起,徐州公交604路线路调整

2月26日起,徐州公交604路公交车将延伸至徐州技师学院。调整后线路由风华园发车,途经三环南路、解放南路、凤鸣路、泰山南路、中山南路、建国西路、西安南路、淮海西路、苏堤北路、铜沛路、二环西路延长段,到达徐州技师学院。

调整后停靠站点为风华园公交首末站、矿业大学、侯山窝、奎园西门、纪念馆、凤鸣路、康居小区、泉山检察院、彭园西门、云龙山、中医院、中山饭店、解放桥、

市二院南(财苑小区)、市二院西门、工人医院、儿童医院、合群新村、沈场市场、华润小区、书香华府(铜沛路)、民馨园北、陆港城、淮海陆港铁路货运中心、淮海陆港铜山货场、徐州技师学院。

此次调整,减少了水漫桥、西苑东口、西苑小区、民馨园、西苑人家站点,增加了华润小区、书香华府(铜沛路)、民馨园北、陆港城、淮海陆港铁路货运中心、淮海陆港铜山货场、徐州技师学院站点。

张晓培 俞牧言

## 鸳楼派出所全面提升党建的“引领效应”

今年以来,沛县公安局鸳楼派出所积极探索新常态下以党建带队建促工作的新机制,不断加强和改进基层公安机关党建工作,积极推动融合发展,探索创新方式方法,有效推动党建软实力转化为公安战斗力。

一是以“新时代新理念”为指导,不断筑牢民警思想根基。将学习宣传贯彻党的十九大精神与推进“两学一做”学习教育常态化制度化相结合,注重常态抓学习,通过定期开展集中学习、交流讨论、

手抄新党章等形式,使民警真正把精髓内容学深悟透,引导民警内化于心、外化于行、固化为魂。今年以来,已组织开展集中学习5次,主题党日2次。

二是以“成果转化”为核心,促成实战能力不断提升。紧紧围绕主题教育实践活动,以党支部为载体,开展政治理论学习,把理论武装成果逐步转化为推进公安业务发展的思想源泉和行动力量,真正融入工作实际、提升实战能力。

李伟豪 仇念国

## 6岁男童玩扫帚戳伤眼,交警护送去医院

2月24日,徐州一6岁男童在家玩扫帚,一不留神将自己的眼睛戳伤。

当天下午,徐州交警高架快速路大队民警巡逻到东三环狮子山入口处,发现一名家长带着孩子在路边向警车挥手示意求助,民警立即驾车上前了解情况。孩子家长急忙抱着孩子向民警跑

来,并呼喊道:“孩子在家玩扫帚受伤了,伤到了眼睛,打了好长时间的车一直没打到,请你们帮帮忙。”

民警让孩子和其家人上车,载着他们赶往医院。抵达医院后,医生为孩子紧急检查治疗。目前,孩子眼睛已无大碍,但仍需进一步恢复修养。

张晓培 刘立晨

## 以为早晨没交警,司机开货车拉了15人

2月24日早晨6点多钟,徐州鼓楼交警大队五中队民警巡逻到淮海东路与黄河西路交叉口时,发现一辆白色货车的后车厢坐满了人,民警立即上前将该车拦停。

经询问,货车司机王某在某搬家公司工作,车上的另外15个人是搬运工。王某称,本以为早晨

6点多交警没上班,谁知上路没多久就被查到了。

根据《道路交通安全法》相关规定,禁止货运机动车载客。最后,在民警的监督下,15名工人各自乘坐其他交通工具前往工地。随后,民警依法对王某进行了处罚。

张晓培 徐柯